

ПЛѢВЕНСКА

ПОЩА

ежедневенъ информационенъ вестникъ.

ВЧЕРАШНОТО УБИИСТВО

Любовна история, Отчаяниятъ любовникъ. Удѣра съ кама. Положението на ранената.

Следъ театъра

Следъ свършване приставлението Вѣрка заедно съ компанията си трѣгва къмъ дома. Изъ пѣтя тѣ биватъ проследени отъ Касабовъ и Младеновъ. Когато първата компания достига до църквата св. Троица (горноплѣвенската) до дома на Михалъ Дановъ, Касабовъ се спуска, блѣска Топкаровъ и Ивановъ и се сборичква съ Вѣрка.

Раняването

Вѣрка успѣва да се изтрѣгне изъ ръцетѣ му и прѣди да побѣгне той успѣва да и нанесе три удара съ камата си въ гърба ѝ — две отъ дѣсната страна, една отъ лѣвата. Въ това време останалитѣ стоятъ настрана мислейки, че става обичновенъ бой. И когато ранената изписква и пада на земята, тѣ се спускатъ да и помогнатъ.

Нападателятъ възползванъ отъ камата си забѣгва неzasегнатъ.

Положението на ранената

Веднага ранената бива превѣзвана и откарана въ държавната болница. Установява се че ранитѣ и не сж опасни и че живота и е вънъ отъ всѣка опасностъ.

Нападателятъ е забѣгналъ въ неизвестностъ. Наредено е за неговото залавяне

Миналата нощъ е станало едно ново убийство въ града, което има въ основата си любовна подкладка.

Любовни връзки.

Отъ година време Симеонъ Касабовъ, 20 год. билъ въ миналия режимъ измѣрвачъ въ с. Т. Тръстеникъ е задириалъ Вѣра Г. Дончева, 18 год. отъ г. Плѣвенъ. ученичка въ ступанското училище. На задирянето му тя е отговаряла, че е ученичка и че ѝ предстои да си гледа училищната работа. Той, обаче, чувствувалъ че тя не го желае и при спречквания я заплашвалъ съ убийство.

Фаталната разходка

Онзи день, 16 XII, Вѣрка Г. Дончева съ сестра си Милка, 15 годишна сж излѣзли на разходка съ Минчо Иванов тѣхенъ познайникъ. Тѣ се отбиватъ въ Панахъ, отгдѣто заедно съ Пано Топкаровъ отиватъ на представление въ театъръ „Одеонъ“. Тамъ тѣ биватъ проследени отъ Симеонъ Касабовъ, който, предъ при дружавания го Георги Младеновъ, се заканва да убие Вѣрка. Младеновъ обаче не вървалъ че той ще стори това.

Какво правятъ голѣмитѣ държави

Америка гласува нови военни кредити.

Съобщаватъ отъ Вашингтонъ; сенаторътъ Лалъ е внесълъ въ конгреса една резолюция, въ която се казва, че конгресътъ въ бждеще не може да обявява война, безъ да се допита до народа.

Председателятъ Кулиджъ е изпратилъ въ конгреса едно послание, съ което иска кредити за военната и морската авиация Секретарътъ на морската Денби сжщо иска кредитъ за постройката на броненосци и подводници за усъвършенствуване на морскитѣ бази Денби иска единъ кредитъ отъ 7,676,000 долара. За модернизирането на 13 крайцера, се иска кредитъ отъ 6,500,000 долара В. „Екселсиоръ“ съобщава Съветския специалистъ по авиацията Б. Агишовени е пристигналъ въ Парижъ съ целъ да направи порѣчки на аероплани за съветската армия.

Русия ще разходва 10 милиона златни рубли, за поуката на аероплани. До сегѣ сж били доставени на Русия 50 апарата. Рускиятъ техникъ призначалъ че френскитѣ аероплани иматъ това преимущество че сж по евѣни отъ другитѣ.

Борисъ Пѣвѣ АДВОКАТЪ

Плѣвенъ.

Какво става въ Врачанско имали мятежъ?

Последнитѣ нѣколко дни

въ града циркулиратъ слухове за нѣкакъвъ новъ мятежъ въ Врачанско. Отнесохме се до окръжното управление отгдето ни се заяви че никакъвъ мятежъ не сществува. Касае се за разбойническата банда, която е нападнала с. Селановци, Орѣховска околия съ целъ за грабежъ, обаче, всички мърки за залавянето и сж взети, и окръжното управление моли гражданството да му посочва разностранителитѣ на подобни слухове за да се даде всѣкому заслуженото.

ПУШАЧИ ЩЕ ПУШЕТЕ АРОМАТНИ ЦИГАРИ АКО КУПИТЕ САМО ОТЪ ТЮТЮНДЖИЙНИЦАТА Балканска Звезда

Четете в. „Плѣвенска поща“

БАНДАТА ВЪ СЕЛАНОВЦИ

Тревога въ Врачанския окръгъ: Преоблеченитѣ комунисти. Кои сж тѣ? Залавянето имъ.

София, 17 XII (по телефона)

Преди неколко дни се извърши единъ голѣмъ грабежъ въ село Селановци.

Целия Врачански окръгъ бѣ поставенъ на кракъ за залавянето на дрѣзжитѣ разбойници.

Власта е успѣла бърже да влезе въ дирите имъ и вчера край Рахово до село Бекетъ сж заловени четирима отъ тѣхъ заедно съ цѣлата сума 600,000 лева, която бѣха задигнали. У тѣхъ сж намерени сръбски вещи: обуца и дрѣхи. Установява се, че това сж отъ забегналитѣ въ Сърбия комунисти и дружбаши, които организирани на чети сж минали границата съ целъ да вършатъ грабежи за набавяне средства, за забегналитѣ въ Сърбия. Средствата ще имъ послужатъ за образуване чети съ целъ да нападатъ границатата и всеватъ смутъ въ страната.

Народното събрание

СНОЩНОТО ЗАСЕДАНИЕ.

София, 17 XII. Днесъ следъ обѣдъ Народното Събрание продължи проверката на изборитѣ. Утвърдени сж изборитѣ на Василико, Анхиало, Карнобатъ, Стара Загора, Пловдивъ градска околии.

По изборитѣ на Радомиръ се повдигнаха дебати понеже цвѣта на бюлетинитѣ на либералитѣ не билъ на напълно зеленъ и и за гдѣто Коледаровъ е излѣзълъ противъ Б. Вазовъ съ партийния си цвѣтъ а не цвѣта на сговора. Изборътъ обаче бѣ утвърденъ.

По габровския изборъ се овдигнаха оживени спорове. Срещу комунисти и земеделци има подадена контестація. че сж вършили тероръ върху избирателитѣ, че иматъ прѣстъ въ изгаряне фабриката на Берровъ и че 1000 тѣхни бюлетини сж биле съ белези. Комисията за изборитѣ е решила да се произведе парламентарна анкета Тарашмановъ, комунистъ, заявява, че пакетитѣ съ бюлетинитѣ получили както сж биле отпечатани въ запечатани въ пликове, Касае се за грѣшка при отпечатването и че белезането имъ не е дѣло на комуниститѣ, а на противникитѣ имъ.

Проф. Молловъ иска не парламентарна, а сждебна анкета. Накрай камарата

реши да има парламентарна анкета.

ЗАСЕДАНИЕТО СЕ ВДИГНА ЗА УТРЕ, КОГАТО ПОЧВА РАЗГЛЕЖДАНЕТО НА ЗАКОНПРОЕКТА ЗА ЗАБРАНАТА ВНОСА НА СТОКИ НЕ ОТЪ ПЪРВА НЕОБХОДИМОСТЪ. НА РАЗГЛЕЖДАНЕТО МУ ЦЕ СЕ ДАДЕ СПЕШНОСТЪ. ПРЕДВИЖДА СЕ ЗАБРАНА НА 160 ВИДА СТОКИ, ПРИТЕЖАТЕЛИТЪ НА ТАКИВА ВЪ 15 ДЕНА СРОКЪ ДА ГИ ДЕКЛАРИРАТЪ. АКО НЕ СТОРЯТЪ ТОВА НАКАЗВАТЪ СЕ СЪ ДВОЙНИЯ РАЗМѢРЪ НА СТОЙНОСТЪТА ИМЪ И КОНФИСКАЦИЯ.

София, 17 XII, Пригответъ отъ комисията отговора на тронното слово. Въ него се почертава необходимостта отъ самопожертвуване, трудъ и постоянство за да се лекуватъ народнитѣ рани. Изтъква се миролюбивостта на България и желанието ѝ да изпълнява договоритѣ, обаче на нея се даватъ и права по въпроса за малцинствата и излиза на Егея, които би трѣбвало да се реализиратъ. За бунтоветѣ се подчертава скръбта на нар. представителство за пролѣтната братска кръвъ, за която вината пада върху подстрекателитѣ.

София, 17 XII. Въ свързка съ въпроса за попълване на кабинета, министъръ-председателя днесъ

заяви, че той не е поставенъ на дневенъ редъ и че всѣкакви предположения сж безосновни,

Атина, 17. XII. Днесъ редътъ и тишината при изворитѣ бѣха небивали въ историята на Гърция. Въпреки усилияга на опозиционнитѣ вестници, броятъ на въздържалитѣ се отъ гласуване въ Атина е само 14 на сто, а въ провинцията е още по-малкъ Окончателни резултати ще се узнаятъ едва утре. Венизелосъ е избранъ навсѣкжде. Въ Фире всички сж гласували за него.

София, 17. XII. Загребскиятъ в. „Обзоръ“ съобщава, че е предстоящо обявяне диктатура въ Бѣлградъ.

София 17. XII. Днесъ падна първи снягъ.

Новитѣ постѣпления на камбио въ Н. Банка Курсътъ за днесъ

София 17. XII (по телефона)

Постѣпленията въ Народната банка на камбио днесъ се увеличаватъ съ още 30 мил. които днесъ сж внесени въ Банката.

Курсоветъ за 18 XII.

Белгия	654.5—658
Буда Пеша	0.74—076
Виена	0.197—0.201
Прага	415—417.20
Лондонъ	623—625.5
Гърция	242—244.5
Италия	619.6—622.7
Парижъ	754—758.5
Швеция	3754—3791
Романия	72.7—73.3
Югославия	161.7—162.2
Турция	62.2—76.8
Швейцария	2488—2500
Холандия	5440—5481
Ню-Йоркъ	142.5—143.10
Канада	138.7—139.4

Варшава 16 XII, Председателятъ на републиката прие оставката на г. Вишошъ. Той натовари депутата Тугутъ, популистъ, отъ противната партия, да състави кабинета,

Измерването на виното и джибритѣ въ околията е вече привършено. Общото количество вино за околията, тая година възлиза на 5,370,300 лева и 2,337,589 литри джибри г.

ДНЕВНИ НОВИНИ

Министерството на финанситѣ вчера е разпратило до окръжни и околийски финансови началници въ страната, съ което като имѣ напомня че държавата има неотложни външни и вътрешни платежи и предѣ видѣ на това че ценитѣ на всички произведения сж значително повишени градскитѣ и селски данжкоплатци разполагатъ съ средства и могатъ да платятъ дължимитѣ данъци, да се взематъ сжщо и мерки за бързото ликвидиране на всички закъснели данъци и да се привърши съ облагането за миналитѣ и текущи години.

Отдѣлението на акцизитѣ при министерство на финанситѣ обмисля измененията, които трѣбватъ да се направятъ въ закона акцизъ на тютюна хазартнитѣ игри, държавнитѣ привелегии, та при нова система за облагане и събиране на акциза и пр. остана на контрола да бжде по ефикасенъ и приходитѣ да се увеличатъ безъ да се прибегне до едно ново увеличение на облаганята или пжкъ до увеличение на персонала по акциза. Сѣмта се, че съ тѣзи изменения постъпленията ще се увеличатъ съ още 300-400 милиона лева.

ПЛѢВЕНСКИ ВЕСТИ

Поради съкращения на бюджета по ведомството на трудовата повиностъ, отъ вчера сж закрити всички длъжности на помощникъ началници на окръжни трудови бюра въ царството. Закриватъ се сжщо и шестъ трудови групи въ нѣкои бюра.

Тия дни започва измерването на тютюна въ града и околията отъ тази годишната реколта. За тая целъ сж направени нареждания до общинитѣ въ които има тютюнъ за измерване. да се състави комисия отъ кмета на селото и единъ отъ учителитѣ, която комисия съгласно изменения въ закона за акцизитѣ ще пристъпи къмъ измерването на тютюна. Предполага се се, че въ околията тази година е произведено по-голямо количество тютюнъ презъ миналата година. Общото количество тютюнъ за цѣла България се изчислява да е около 40 милиона килограма.

Дадени сж нареждания отъ акцизното управление съгласно които трѣбва да бждатъ всички снабдени съ патентъ за правотъргуване съ спиртни питиета и съ изделия за пре-

варяване и фабрикуване за I и II полугодие. Раздаванетоъ ще започне отъ 15 того. Всѣки е длъженъ съевременно да се снабдени съ необходимитѣ документи.

Плѣвенското гимнастическо д-во „Юнакъ“ устройва юнашка гимнастическа вечеринка въ салона на Д-во Съгласие на 21 т. г.

Наскоро ще пристигне въ Плѣвенъ и установи като частенъ учителъ професора по чужди езици Панталеймонъ Николаевъ досегашенъ професоръ по френски езикъ въ Китай и Деланъ, Предава по Берличевия методъ.

Числото на ученицитѣ е ограничено. За сега се приематъ слушатели по френски и италиански езици.

Желающитѣ да се явятъ и запишатъ при секретаря на Градската община.

Таксата 150 лева месечно въ предплата. Уроци ще се взематъ всѣки день и презъ день. 1-348-2

СНОЩНИЯТЪ ПОЖАРЪ

Снощи, точно въ 8 безъ двацетъ минути многобройни пушечни гърмежи смутиха града. Ведна се запжихме къмъ мѣстото: северозападно отъ градската баня изъ единъ отъ намиращитѣ се тамъ стари дюкяни излизатъ гъсти облаци димъ, които обвиватъ банята. Скоро облацитѣ димъ биватъ заменени съ грамадни огнени езици, раздухани отъ силнитѣ ветъръ. Площадтъ веднага се изпълни съ народъ. По смели граждани и стражата се спуснаха да разбиватъ сжседнитѣ дюкяни. Отъ горнитѣ етажи на банята едно момиче отчаено пици: Тате, тате! Въ 8 безъ 10 минути пристигна пожарната команда, която веднага успѣ да локализира огня. Юнацитѣ, които сж играели упражненията си въ Гимнази салонтъ при първитѣ изтрели пристигнаха и взеха сжщо участие при гасенето. Скоро пристигнаха и войници начело съ пор. Войниковъ. Пристигна и председ. на III-чл. комисия г. Миндиликовъ и инженеръ Печигарговъ, които ръководеха гасенето. Въ 8 и половина пожара бѣ потушенъ.

Изгорѣлитѣ дюкяни е на тиллера Флореско, който се намира сега въ София. Загубитѣ въ материали само се изчисляватъ на 200 хиляди лева. Предполага се пожара да е избухналъ отъ печката и запалилъ талаша на тавана.

СЪОБЩЕНИЕ.

Плѣвенската Окр. инспекция по труда, се научава, че голяма частъ отъ работницитѣ следъ като бждатъ освидетелствувани отъ лекаря, не могатъ да изпълнятъ даденитѣ имъ рецепти поради това че закъсняватъ отъ работа и работодателитѣ не имъ признаватъ надницитѣ.

Константирано е сжщо така и отъ някои лекари какво работницитѣ взематъ даденитѣ имъ лекарства по късно, когато болеста му за която му е дадено лекарството е взела другъ характеръ.

За да не изгуби работничеството въ това положение и за да може съевременно да се изпълняватъ наставленията на лекаря, Плѣв Окр. инспекция по труда сжбщава на всички работодатели, подъ страхъ на най-тежка отговорностъ до 11 часа предъ обедъ всички заболели работници да бждатъ изпратени на лекаря, за да могатъ въ свободното време отъ 1 до 2 часа по обедъ да изпълнятъ, даденитѣ имъ отъ лекаря наставления, като надницитѣ имъ ще се признаватъ.

Исключени ще се прави само за онези работници, които сж заболели сериозно следъ определения часъ.

Независимо отъ горното нѣкои работници следъ като имъ е дадено почивка отъ лекаря отиватъ на работа съ целъ да ползватъ свободното си време и фонда. Съобщаваме, сжщо и на работницитѣ да използватъ даденитѣ имъ почивки, иначе ще бждатъ глобявани и лишавани отъ фондова помощъ.

ВЛЪКОВЕТЪ

Пристигатъ въ Плѣвенъ:
Отъ София въ 21:52 ч., 16:24 ч. 2:14 ч.
Отъ Варна 10:22 ч., 1:01 ч.
Отъ Г. Орѣховица 18:56 ч.,
Отъ Сомовитѣ 3:51 ч., 24:00 ч.

Тръгватъ отъ Плѣвенъ:
За София 10:38 ч., 1:16 ч., 5:00 ч.
За Варна 16:42 ч., 2:14 ч., за Гор.-Орѣховица 6:00 ч., За Сомовитѣ 17:00 ч., 3:00 ч.

ТЕАТРИТЪ ДНЕСЪ:

Модеренъ театъръ Мария Антоанета“ втора серия
Театръ „Одеонъ“ „Майчина любовъ“ съ Хела Моя.

Никола Желевъ

нотариусъ
нѣма да приема на именния си день.

Никола Мариновъ

инженеръ
нѣма да приема на именния си день

СКЛАДА

за земледѣлски машини и уреди на
БРАТЯ Д. и ХР. ШОПОВИ
ПЛѢВЕНЪ

се премѣсти на Стръ пазаръ срѣднитѣ дюкяни—до Минчо Славчевъ 3-333-3

Редка случайност

Продавамъ единъ грамаденъ и изящно красивъ и разкошенъ

ОРГАНЪ

(Хармониумъ) съ приятни мелодични гласове. Преглеждане всѣки день отъ 12 до 2 часа следъ пладне въ домѣтъ на Иванъ Ив. Канинчевъ часовникарь бивша късна на Петъръ Габровски задъ банята 2-349-2

КОЛОНИАЛЕНЪ МАГАЗИНЪ „ХАЛИТЪ“

Срещу Окръжния Сждъ

Въ магазина ще намѣрите винаги прѣсни стоки: Карамели, бонбони, шоколади, бисквиди и фондани съ ликьоръ, бадеми и кремъ за именни дни и голежи. Стафиди, протакали, лимончета, форми, смекинки, чистени лешници, па ако искате и Габровски шоколадъ. Пастарма, суджуци и свински локанки отъ прочутата работилница на бай Илия Таслака въ Троянъ. Сардани разни морски прѣсни риби: лебьеръ, каракъзовъ, паламудъ, кефала, шарани за св. Никола и тѣлѣта лакерда, скорири всѣки день прѣсни. Прѣсни маслини „Роялъ“ и прочутия Коприщевски кашкавалъ. Екстра обрвено масло и прѣсни зеленчукови консерви и марилски сапуни и др. др.

Пренебрегвайте стари застояли колониални стоки
ЗАПОВЕДАЙТЕ ВЪ ХАЛИТЕ

Купувайте винаги прѣсни стоки.

Съ почитание „ХАЛИТЪ“
до Окръжния сждъ

ИСКАТЕ ЛИ НАЙ-ТОЧНИ ЧАСОВНИЦИ ПРИСТИГНАХА ВЪ ЗЛАТАРСКИЯ И ЧАСОВНИКАРСКИ МАГАЗИНЪ

ОМЕГА

„БРИЛАНТЪ“

на ИОСИФЪ Д. САХАТЧИЕВЪ подъ хотелъ БАЛКАНЪ

ДЖОНЪ Н. РАФАЕЛЪ.

Жителитѣ надъ облацитѣ (15)

ФАНТАСТИЧЕСКА ПОВѢСТЪ

„Сжгласно съ туй, което казахъ въ началото на статията си, моето убеждение е въ туй, че „жителитѣ надъ облацитѣ“ сж сжщества, които живѣятъ въ най-горнитѣ слоеве на атмосферата.

„Възможно е, щото това да сж жители на Марса или нѣкаква друга планета, която е още по-близо до насъ. Нашитѣ астрономически наблюдения по една или друга причина не можаха да добиятъ никакви сведения за тази планета. Но въ това, че такава планета може да сжществува наистина нѣма нищо невѣроятно. Ние познаваме небесата тѣмъ малко и сме принудени да правимъ своятѣ наблюдения на такова го-

лѣмо разстояние, че твърдѣ е вѣроятно да има такава планета, която да не можемъ да видимъ, но жителитѣ на която могатъ да ни виждатъ.

Ще поясна своята мисль съ следующето сравнение: човѣкъ стоящъ въ тъмна градина предъ прозореца на осветена стая, вижда всичко, което става въ тази стая, но самъ остава невидимъ.

По такъвъ начинъ земята, когато е осветена отъ слнцето се вижда отъ тази планета, която не е осветена отъ слнцето или пжкъ е осветена отъ него, но тѣй, че сѣнката ѝ се намира между нея и земята.

Цѣльта на моята статия е да накарамъ хората да взематъ

най-бързи мѣрки противъ тази зловѣща сила.

Капкитѣ кръвъ, които сж паднали отгорѣ ни подканватъ да действуваме и да не ги послушаме би било предстѣпление. До тогава, до дѣто очевитностъта не ме убеди въ противното, азъ ще вѣрвамъ, че тия почитения се извършватъ отъ обитателитѣ на съседнитѣ намъ планети. Но коя е тази планета. — Марсъ ли или друга, още неизвестна намъ, — това не представлява сжществена разлика.

„Главното е въ това, че тукъ се касае до живота на хората. И азъ смѣтамъ, че свещениятъ дългъ на Англия състои въ полагаането край на ужаснитѣ почитения.

„Меобходимо е веднага да се приготи въздушна експедиция и да се изследватъ най-висоритѣ слоеве на атмосферата надъ Шелфордъ и околността му, имайки предъ видъ, не като

главно поле за деятелността на „хората надъ облацитѣ“ служи именно тази мѣстностъ.

Средства за тази експедиция ще се намѣрятъ у нас, ще се намѣри сжщо и подходящъ за тая цѣль въздушенъ корабъ и смѣли мъжестени хора. Но, повтарямъ още веднажъ, необходимо е да се действува бързо. Кржвта на нашитѣ братя пада върху главитѣ ни.

Нещвестенъ, невидимъ врагъ е нападналъ нашата планета. Човѣшкитѣ сжщества се принасятъ въ жертва надъ нашитѣ глави. Ние трѣбва да дадемъ отпоръ на този врагъ и да го дадемъ скоро.“

Тази малка и убедителна статия се появи въ лондонския вестникъ Times два дни следъ оздравяването на Мира. Не е нужно да се казва, че тя произведе въ обществото голѣма уплаха.

VII

Ужасното връщане

Въпреки това, че Шелфордъ служеше като постоянна арена за деятелността на „надоблачитѣтѣ хора“, живописнитѣ градѣцъ се преплжни презъ това време отъ туристи. Всѣки искаше да погледне мѣстото отдалече, всички забравяха, че, както Верулма, сами биха могли да станатъ жертва на нападенията на жителитѣ надъ облацитѣ.

Въ това време станаха още нѣколко дрѣзки грабежи: единъ машинистъ бѣ отвлеченъ съ своя локомотивъ; въ околноститѣ на Шилвертонъ видѣха, какъ е отлетѣлъ на въздуха единъ велосипедистъ, заедно съ своя велосипедъ; отъ цѣтарската изложба въ Шелфордъ изчезна дирегентътъ на малжарския оркестъръ, тѣмъ тогава, когато градскиятъ кометъ връчваше последната награда.